
Principiile doctrinei liberale  

Partidul NaŃional Liberal este promotorul libertăŃii individuale, sociale, economice şi politice, prin 
concepŃie, prin acŃiune şi prin tradiŃie. Partidul NaŃional Liberal este continuatorul gândirii liberale 
din România. 

În plan personal, Partidul NaŃional Liberal este preocupat în mod deosebit de primatul individului 
în faŃa societăŃii, de egalitatea în faŃa legilor, de garantarea drepturilor şi libertăŃilor cetăŃeneşti, de 
toleranŃa în raport cu convingerile şi opŃiunile celorlalŃi. Libertatea individuală este obiectivul major 
pe care îl propunem tuturor persoanelor responsabile. 

În plan social, Partidul NaŃional Liberal are ca obiectiv modernizarea accelerată a societăŃii, 
scoaterea instituŃiilor din autarhie, din conservatorism şi imobilism. Partidul NaŃional Liberal 
optează pentru modernizarea prin stabilitate şi pentru coeziune socială, bazată pe reducerea 
surselor de tensiune, de conflict şi de violenŃă. În principal, stabilitatea socială se va obŃine prin 
dezvoltarea clasei de mijloc constituită din inima vie a liberei iniŃiative, din elitele tehnocraŃiei şi 
profesiunilor liberale, din vârfurile muncitoreşti şi meşteşugăreşti, din fermieri şi Ńărani proprietari. 

În plan economic, Partidul NaŃional Liberal este adeptul declarat al capitalismului, al pieŃei şi al 
economiei de piaŃă. Partidul NaŃional Liberal se pronunŃă ferm ca, între voinŃa consumatorului, 
individual sau social, şi posibilităŃile producătorului să existe doar piaŃa şi legile ei specifice de 
reglementare. În activitatea economică, Partidul NaŃional Liberal susŃine, de principiu, controlul 
consumatorului asupra producătorului, îngrădirea prin concurenŃă a monopolului şi eliminarea 
ingerinŃelor administraŃiei şi birocraŃiei în promovarea producŃiei. Partidul NaŃional Liberal se 
pronunŃă pentru libera  circulaŃie a mărfurilor, capitalului şi forŃei de muncă, pentru limitarea 
autorităŃilor de reglementare şi pentru eliminarea birocraŃiei. 

În activitatea economică statul trebuie să aibă un rol neînsemnat, relativ subsidiar. Rolul statului 
rămâne important doar în politica monetară, în alocarea resurselor bugetare pentru obiectivele de 
interes naŃional şi în definirea cadrului legislativ bazat pe garantarea dreptului de proprietate. 

În plan politic, Partidul NaŃional Liberal este ferm ataşat valorilor democraŃiei, pluralismului şi 
statului de drept. Pentru promovarea noii clase politice şi a partidelor cu responsabilitate politică, 
Partidul NaŃional Liberal promovează competiŃia deschisă în viaŃa politică internă. Mijloacele prin 
care ne vom atinge obiectivele sunt fundamentarea pe analiză a punctelor de vedere, dezbaterea 
comunicarea şi imaginea publică pentru câştigarea unei cât mai largi audienŃe 

Partidul NaŃional Liberal este adversar de principiu al marilor proiecte abstracte, mesianice sau 
dogmatice. El se pronunŃă contra oricăror forme de extremism sau radicalism, conştient de faptul 
că nimeni nu dispune de reŃete salvatoare sau de "truse universale". 

Menirea participării Partidului NaŃional Liberal la viaŃa politică este promovarea concepŃiei, 
principiilor şi ideilor liberale, afirmarea noii clase politice liberale şi asumarea responsabilităŃii 
înfăptuirii instituŃiilor statului de drept. 

 


